

Vasárnapról

Lezárják a Széchenyi tér déli oldalát

Holnap, vasárnap reggeltől a Széchenyi tér forgalmi rendjének átalakítása, az útépítés miatt lezárják a Kállay Ödön utca és a Széchenyi tér déli, Kárász utca felől levő oldalának forgalmát, a hídfőtől egészen a Kiss Menyhért utcáig. Az út lezárása miatt holnapról áthelyezik a Széchenyi téren levő autóbussmegállókat. Az Újszeged felé tartó autóbussok a Vörösmarty utcáról kanyarodnak rá a Magyar Tanácsköztársaság útjára, megállójuk a vízügyi igazgatóság épülete előtt lesz. Az Újszeged felől érkező buszok pedig a múzeum előtt állnak meg. Hajnaltól lezárják Újszegeden a Vedres utcát is — csatornaépítés miatt —, az ottani buszmegállót a Székely sorra helyezik át, szembe a templommal.

A Kállay Ödön utca és a Széchenyi tér déli oldalának lezárása főként a járművezetőket érinti, hiszen megváltozik a szegedi hídfő, és jó néhány környező utca forgalmi rendje. A lezárás idejére — három hét — a hídfő forgalomirányító lámpáját kikapcsolják, csak villogó sárga fény figyelmeztet majd a veszélyes helyre. Elsősorban adnak a Magyar Tanácsköztársaság útjáról a hídra, illetve a hídról jobbra kanyarodó forgalomnak. A hídról érkező csak jobbra, a múzeum felé lehet kanyarodni. Az Oskola utca felől a hídfőbe érkező járműveknek elsőbbséget kell adniuk a hídra kanyarodóknak, és az Újszeged felől érkezőknek.

A hídfőben, a hídról levezető, járda felőli forgalmi sávot lezárják, az Újsze-

ged felől érkezők tehát a záróvonal felőli, belső forgalmi sávból kanyarodhatnak jobbra. A 43-as út terelővonalát piros nyilakkal vezetik a hídtól a Vörösmarty utcán, Kossuth Lajos sugárúton át a Nagykörút kereszteződéséig.

A forgalmat azért zárják le már vasárnap, hogy a járművezetők, autóbusszárók a kevésbé forgalmas, munkaszüneti napon tájékozódhassanak, és hétfőn, munkába menet már ne kelljen bajlódniuk az új forgalmi renddel. Hiszen a változás nemcsak a hídfőt és a Vedres utcát érinti, hanem a környező utcákat is. A Deák Ferenc utca forgalma félszélességben továbbra is keresztelheti a Kállay Ödön utcát, de a Kelemen utca, Széchenyi tér és Victor Hugó utca közti szakasza zsákutca lesz, csakúgy, mint a Kárász utca, Klauzál és Széchenyi tér közti része. A Kiss Menyhért utca forgalmát viszont nem érinti a forgalomkorlátozás.

Valamennyi forgalmi változást nem írhattak meg, csak a legfontosabbakat. Az első napokban tehát aki a Széchenyi tér, a hídfő, vagy Újszegeden, a Vedres utca környékén járművet vezet, a szokásosnál jobban figyelje a táblákat, ne hagyatkozzon a megszokásra, mert könnyen baj lehet belőle. Segítő az átállást, lapunkban még visszatérünk a hídfő új, ideiglenes forgalmi rendjére; rajzot közlünk róla.

Országos tanács alakul

Szabályozták a tudományos diákkörök működését

A művelődésügyi miniszter utasításban szabályozta az egyetemi és főiskolai tudományos diákkörök működését. A tudományos diákkörök az oktató-nevelő munka, valamint az ifjúsági mozgalom olyan sajátos munkaterületei, amelyek célja, hogy előmozdítsák a legtehetségesebb hallgatók a képességeiknek megfelelően készüljenek életpályájukra, bekapcsolódjanak az intézmény és a szakterület tudományos életébe.

Diákkört — az érdekelt oktatási-szervezeti egység vezetőjének hozzájárulásával — az azonos tudományos érdeklődésű hallgatók szervezhetnek. Diákkör alakításához a tudományos diákkört tanács engedélyre szüktessék. A diákkörök — működésük megkezdésekor — tagjaik sorából vezetőt (titkár) választanak, és a tudományos munka irányítására felkérlik az érdekelt oktatási-szervezeti egység egyik oktatóját.

A tudományos diákkört mozgalmat a művelődésügyi miniszter az országos tudományos diákkört tanács útján irányítja. Az országos tudományos diákkört tanácsot az érdekelt minisztériumok, országos hatáskörű szervek, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség és az országos tudományos egyesületek és társaságok, valamint a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat képviselőiből a művelődésügyi miniszter alakítja ki. Ez a tanács látja el a diákkört tevékenységével kapcsolatos országos szintű szervezési, koordináló és irányító feladatokat.

Az egyetemeken és főiskolák vezetőinek, testületeinek és az oktatási-szervezeti egységeknek minden rendelkezésre álló eszközzel, alkalmas módon támogatniuk kell a diákkörök tevékenységét. Azokon az egyetemeken és főiskolákon, ahol tudományos diákkört működik, az intézmény vezetőjének május 15-ig kellett a tudomá-

nyos diákkört tanács, illetőleg tanácsok megalakításáról gondoskodnia.

Megállapodás Szombathelyen

Bővítik a KGST vagonparkját

Jegyzőkönyv aláírásával zárult pénteken, Szombathelyen az OPW (az európai szocialista országok közös vasúti teherkocsiparkja) tanácsának ülése. Május 21-től Lindner Józsefnek, a MÁV vezérigazgató-helyettesének elnökletével ülésezett a hét országot egyesítő szervezet legfelsőbb fóruma.

A tanácsülés értékelte a közös kocsipark 1972. évi munkáját. Megállapította, hogy a korábbi évekhez viszonyítva tovább javult a munkája, és egyre nagyobb szerepet játszik a KGST-országok közötti áruszállítások lebonyolításában. Másfél nappal csökkent a kocsik fordulóideje, s a részes vasutak — Bulgáriáé, Csehszlovákiáé, Lengyelorszáé, a Német Demokratikus Köztársaságé, Magyarorszáé, Romániáé és a Szovjetunióé — naponta 37,4 százalékkal több kocsit raktak meg, mint az előző évben. A vasutak naponta 27 százalékkal több kocsit adtak át egymásnak.

A tárgyalópartnerek határozatot hoztak, hogy ez évben további mintegy 20 000 teherkocsival növelik a közös parkot. Ebből a MÁV részese 3300. Elfogadták a korszerű számítástechnikai módszerek bevezetésének tervét. A KGST-országok korábban

megalakult közlekedési, számítástechnikai tudományos központja segíti majd az OPW célkitűzéseinek a megvalósítását.

Orvosok a vizsgalázzról

A tizenévesek, de az idősebbek közül is ezekben a napokban, hetekben sokan készülnek különböző vizsgákra, érettségire. Régi tapasztalat, hogy ebben az időszakban igen sok diák idegességről panaszkodik. Ennek oka nem más, mint az úgynevezett vizsgaláz, amely nemcsak pedagógiai, hanem egészségügyi szempontból is figyelmet érdemel. A magyarázat: akár az írásbeli feladatok megoldása, akár a néhány perces szóbeli felelet az érettség, vagy bármilyen vizsga nagy idegfeszültséget okozhat, s ez erősen igénybe veszi a szervezetet.

A vizsgaidőszakban ezért célszerű figyelembe venni néhány új tanácsot. Ezek a következők: a vizsgát megelőző napokra ne az éjszaka nyúló, úgynevezett ro-

A Szegedi Zenebarátok Kórusának jubileuma

Kitüntetések, ünnepi hangverseny

Forró hangulatú, nagy hatású hangversenyekre, élményt adó előadásokra, halhatatlan remekművek, drámai erejű megszólaltatására — a zenebarátok kórusának sikereire emlékezik a szegedi közönség. Az évforduló alkalom a visszatekintésre, számvetésre, és mert a közönség nagy zenei élményeket őriz — alkalom az ünneplésre.

Lehetetlen felsorolni a 15 év sikorsorozatának állomásait. Az 1958. novemberi első szereplés, Beethoven IX. szimfóniájának felhangzása óta folyamatosan felfelé ívelő pálya vezetett máig, amikor országos szintű a legjobb oratóriumkórusok között tartják számon a jubiláló együttest. Amit 15 évvel ezelőtt vállaltak — az oratóriumoknak, a zenei irodalom e monumentális, sokszínű, változatos felépítésű, nagy hatású alkotásainak tervszerű, rendszeres megszólaltatását a város hangversenyéletében — megvalósították. Művészi munkájuk tervszerűségét mutatja, hogy az általuk előadott művek között az oratóriumirodalom minden fontos stíluskorszakából és az új magyar zeneirodalomból is megtalálha-

tók a legnagyobb alkotások. A kórus tagjai önzetlenül, önként vállalták és vállaltak a munka utáni próbákat, a fellépéseket. Jelenleg 96 tagú az énekkar, 34-en alapító tagok. A folyamatos munka legfőbb biztosítéka az ő zene iránti szeretetük, amely az együtteshez kapcsolja őket, a kórusnéklést életük tartozékává teszi, maradandó élményeket szerez számukra. Művészi eredményeik legfőbb forrása pedig vezetőjüknek, Vaszy Viktor kiváló művészek rendkívüli energiája, zenei tudása, gazdag tapasztalatai, kiváló karmesteri képességei. A hatalmas együttest imponáló biztonsággal, szuggesztív erővel irányítja. Felkészültségük munkát végzőnek a szőlők vezetői, benéplőit: Delley József, Delley Józsefné, Erdős János, Monoki Lajos, Várady Zoltán.

Az évforduló alkalmából az Aulában rendeztek ünnepséget csütörtökön este, amelyen Papp Gyula, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte az együttes művészeti és társadalmi vezetőit, tagjait. Gruber László, a kórus elnöke, a szervezési

munkák fáradhatatlan irányítója a 15 év eredményeit méltatta. A legkiemelkedőbb munkát végzett kórustagoknak a művelődésügyi miniszter által adományozott kitüntetések dr. Papp Gyula adta át. Szocialista Kultúráért kitüntetésben részesült Németh Zoltán tanár, dr. Szűts István orvos, Szabó Miklósné tanár, Ördögh Ferenc technikus. Miniszteri dicséret kitüntetésben részesült Várady Zoltán, a Szegedi Nemzeti Színház karnagya, Monoki Lajos főiskolai adjunktus, Tóth Klára tanár, Káddár Lászlóné tanár, dr. Liptay Istvánné óvónő. A városi tanács emléklapokkal, Tóth Sándor szobrászművész alkotását adományozta 37 alapító tagnak, fűvészi és társadalmi vezetőknek.

Az ünnepi hangversenyen, amelyen Karikó Teréz és Gregor József, a Szegedi Nemzeti Színház művészei, valamint a Szegedi Szimfonikus Zenekar működött közre, Haydn-, Bach-, Händel-, Brahms-, Liszt-, Süsser-, Szabó-művek hangzóttak el. A magas művészi színvonalú, nagy sikerű előadáson Vaszy Viktor kiváló művész vezényelt.

VIT-küldöttek találkozója



Tegnap találkoztak Szegeden azok a fiatalok, akik a magyar delegációban Csong-

rád megyét képviselik majd az idei, X. Világifjúsági Találkozón Berlinben. A KISZ Csongrád megyei bizottságán tartott megbeszélésen Oláh Miklós, az ifjúsági szövetség megyei titkára ismertette a fesztivál magyar előkészítő irodájának döntését, amelynek értelmében Csongrád megyéből 10 fős delegáció utazik július végén az NDK fővárosába. A delegáció vezetője Szögi Béla, a KISZ KB tagja, a Csongrád megyei bizottság első titkára.

A delegáció tagjai: Nemes Ildikó áruinósfő a Szegedi Textilművekből; Radics István gázállomás-kezelő az olajiparból; Tejes József lakatos Hódmezővásárhelyről, a HÓDGÉP-től; Bata Ferenc

tsz-tag, villanyszerelő, az Öt-tömösi Magyar László Tsz-ből; Török Judit, a Szegedi Orvostudományi Egyetem hallgatója; Balázs Irén középiskolás, a makói Juhász Gyula Szakközépiskola hallgatója; Szentesi Tóth János villanyszerelő szakmunkástanuló a 600-as szegedi szakmunkásképző intézetből; Süli Ilona tanárnő Tömörkényről és Karsai Árpádné, a KISZ szegedi járási bizottságának titkára.

A küldöttek találkozásán Szögi Béla gratulált valamennyi résztvevőnek. Kijelentette: munkával, eredménnyel érdemelték ki a nagy kitüntetést, hogy ott lehetnek majd a világ ifjúságának seregszemléjén.

Vetőmagbolt kiskerteknek

A városi tanács végrehajtó bizottsága egy tavaly hozott határozatában hozzájárult a Traktor utcai kiskertek között fekvő, az I. kerületi hivatal kezelésében levő gazdasági épület, és a hozzá tartozó telek eladásához. Az ingatlant a MEK vette meg azzal a céllal,

hogy az épület kijavítása után vetőmagboltot nyit benne, és a kiskerttulajdonosok számára mezőgazdasági kisgépeket is kölcsönöz majd.

A területet áprilisban vette birtokba a MEK, az épület helyreállítása után megnyitotta meg azzal a céllal,